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Zásah do tělesné integrity 

Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá zásahem do tělesné integrity člověka,   

přičemž se soustřeďuje zejména na zásahy do tělesné integrity při poskytování zdravotních 

služeb. Hlavním cílem předložené diplomové práce je teoreticky analyzovat problematiku 

zásahů do tělesné integrity ve světle současné české právní úpravy a relevantních závěrů soudní 

praxe českých i evropských soudů. Dílčím cílem je poté vysvětlit základní teoretické pojmy, 

představit prameny práva v oblasti zásahů do integrity a poskytnout možné řešení   

de lege ferenda pro praktický problém unesení důkazního břemene žalovaného poskytovatele 

zdravotních služeb. 

Práce je členěna na šest částí. V první části je pozornost zaměřena obecně na integritu 

člověka a její ochranu. Konkrétně se zabývá všeobecným osobnostním právem, 

ústavněprávními aspekty a obecnými zásady ochrany práva na integritu. Druhá část vymezuje 

základní teoretické pojmy, které budou v kontextu celé práce hojně využívány, a to pojem 

zásahu do integrity, pojem pacienta, lékaře a jejich vzájemný vztah. Třetí část představí 

mezinárodní, evropské a české prameny právní úpravy v oblasti zásahů do tělesné integrity   

a s ním souvisejícími instituty. Čtvrtá a nejrozsáhlejší část práce se věnuje rozboru jednotlivých 

právních důvodů opravňujících zasáhnout do integrity člověka. Autorkou je považována   

za klíčovou, neboť informovaný souhlas považuje za nejdůležitější právní důvod zásahu. 

Autorka vymezuje náležitosti, formu a odvolání informovaného souhlasu, způsobilost jeho 

udělení, dále informovaný nesouhlas a institut terapeutického privilegia a dříve vysloveného 

přání pacienta. Obsahem čtvrté části jsou také zákonné výjimky z nutnosti informovaného 

souhlasu. Konkrétně poskytnutí neodkladné péče v rámci stavu nouze, neodkladná 

hospitalizace pacientů s duševní chorobou nebo intoxikací a s tím související omezovací 

prostředky a detenční řízení. V neposlední řadě i případy povinného strpění zásahu do integrity 

člověka podle zákona o ochraně veřejného zdraví, ochranné léčení a vyšetření a znalecké 

zkoumání v rámci soudního řízení. Pátá část se zabývá neoprávněnými zásahy do tělesné 

integrity při poskytování zdravotních služeb a z toho vzniklými nároky poškozeného pacienta. 

V závěru práce se autorka zabývá teoretickým východiskem pro zodpovězení si otázky   

a případného vlastního praktického řešení problému, tj. unesení důkazního břemene žalovaného 

poskytovatele zdravotních služeb. 
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